



# 乐动周刊



找记者 上壹点  
A14-16

齐鲁晚报

2021年6月27日  
星期日

感  
受  
体  
育  
深  
度

## 欧洲杯淘汰赛明晨迎来强强对话 郁金香拒绝提前凋谢 比利时天团围堵C罗

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

6月28日0:00  
荷兰VS捷克

### 正名之战不能大意

小组赛中，荷兰的表现可圈可点。球队3战全胜以小组第一的身份出线，3场比赛共进8粒进球，是小组赛中进球最多的球队。这样一支曾经以全攻全守的打法引领一个时代的球队，自1988年夺得欧洲杯冠军后已经无缘夺冠多年。这一次，球队将再度向冠军奖杯发起冲击。

赛程也确实给了荷兰更进一步的底气与动力。荷兰所在的四分之一半区中，除捷克外还有威尔士与丹麦，应该说是所有四分之一半区中竞争压力最小的一个。坐拥如此优越的先天条件，荷兰绝对不会允许自己提前“翻车”。

不过，荷兰究竟成色几何，仍然需要淘汰赛的检验。从目前结束的赛程看，荷兰先后面对的奥地利、乌克兰与北马其顿实力并不强，球队并没有受到太大考验。欧洲杯开幕之前，荷兰主帅德波尔执意要改打三中卫体系，这一度让很多人并不看好荷兰队。接下来的比赛，才是他们真正的正名之战。

捷克小组赛以1胜1平1负积4分以小组第三出线，在1胜1平之后，捷克主帅突然在对阵英格兰的比赛中变阵，淘汰赛中的他们或许还留有后手。此外，不要被0:1小负英格兰所迷惑。为了能在淘汰赛首轮避开更强的对手，捷克在这场比赛中本就战意不足，输球或许就在他们的料想中。

小组赛中，捷克最大的收获就是希克崭露头角。他包揽了捷克在小组赛中的全部3粒进球，与本泽马、莱万等巨星球员并列射手榜第二位。值得注意的是，25岁的他也是射手榜前十名中最年轻的球员。在捷克对阵荷兰的比赛中，

北京时间6月28日凌晨，欧洲杯八分之一决赛将迎两场比赛。零点，小组第一出线的荷兰将迎战捷克，面对实力稍逊自己的对手，将全力避免提前翻车。三点，比利时与葡萄牙将上演绝对意义上的巅峰对决。

6月28日晚，齐鲁晚报·齐鲁壹点推出的《壹球成鸣·欧罗巴盛宴》节目将继续与球迷、读者朋友们相见。美女主播芊文与资深评论员和神秘嘉宾继续与您侃球，分享自己独到的观点。本节目得到了大友集团、东风日产、BK2机车主题公园、标致摩托、好酒酒业、贵州安酒、鹭源中医的赞助支持。



C罗将迎接比利时队整体的高强度对抗。新华社发

一战成名的希克将成为最受关注的球员之一。

6月28日3:00  
比利时VS葡萄牙

### 龙争虎斗谁胜一筹

比利时与葡萄牙都是夺冠热门球队，他们之间的巅峰较量也成为八分之一决赛最受关注的赛事之一。此外，两队所在的半区也被称作是死亡半区，无论是谁晋级下一轮，要想加冕，前路都不会那么一帆风顺。

欧洲红魔比利时无愧世界第一的排名，在小组赛中展现出统治级的实力。球队三战全胜高居小组首

位，一共打进7球仅失1球，也体现了其在攻防两端的实力。德布劳内、阿扎尔和卢卡库组成的前三叉戟被视作本届欧洲杯最具进攻力的组合之一。其中，卢卡库已经在小组赛中打进3粒进球。

相比比利时的轻松过关，葡萄牙在小组赛中可谓一路涉险。球队先后与匈牙利、德国和法国进行了三场较量，最终1胜1平1负以小组第三的身份出线。两支强队在八分之一赛场上就能相遇，与葡萄牙身处“死亡之组”不无关系。算上这场比赛，球队近三场对决的对手为德国、法国和比利时，比赛艰难程度可想而知。

好在葡萄牙拥有一个大心脏，

36岁的C罗非但宝刀不老，反而越老越妖。他小组赛三场比赛均有进球，且以5球的总进球数独领射手榜榜首。凭借着109粒进球的国家队进球总数，C罗追平了阿里·代伊所创造的纪录。如果能够在对战比利时的比赛中进球，那么C罗将成为历史上代表国家队进球最多的球员，没有之一。

毫无疑问，这必将是一场龙争虎斗的精彩比赛，既是红魔的试金石，也是葡萄牙卫冕路上必须迈过的难关。同时，C罗与卢卡库也将在这场比赛中争夺金靴。相信在不少球迷心目中，无论是哪支球队被淘汰，都会心生遗憾，但这正是足球的魅力所在。

## 欧洲杯冤家路窄，往事直涌心间

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 尹成君

欧洲杯向来是足球传奇诞生的地方。几乎每一届比赛都能给球迷们留下难以忘怀的记忆，例如2000年荷兰队与意大利队的点球大战，1992年丹麦队、2004年希腊队以及2016年冰岛队的神奇逆袭。本届欧洲杯现在已经进入八分之一决赛，在其中两场对决中，我们看到了往日的经典对决又将重现，这一次，又会掀起怎样的波澜。

在16强捉对厮杀的八场较量中，荷兰VS捷克以及英格兰VS德国显得那样与众不同，同样也唤醒了老球迷尘封多年的记忆。的确，这两对老冤家，在漫长的足球长河中，我们看到的是他们相爱相杀，看到的是他们火光四溅的拼搏，看到的是他们为荣誉而做出的贡献。

荷兰队与捷克队是十几年来欧洲最有缘分的冤家。从2004年欧洲杯预选赛开始，共在世界大赛或预选赛中直接交手7次，并且看似更强的“郁金香”竟然完全占不到便宜，

以2胜1平4负的战绩矮了捷克队一头。在这些比赛中，最经典的莫过于2004年欧洲杯小组赛中的那场酣畅淋漓的较量，史诗级别的攻势足球，让十几年来所有功利防守的球队感到汗颜。

那一年，是捷克队群英荟萃的一年。从1996年欧洲杯获得亚军开始，捷克队成为欧洲足坛的劲旅，以内德维德为代表的新一代球星，将给所有球迷带来从未有过的惊喜。内德维德、波博斯基、扬库洛夫斯基、罗斯基、巴罗什、切赫、扬科勒，都是坚硬又不失灵气的硬汉。而荷兰队这边，“小飞侠”罗本刚刚20岁，满头棕发看不出有一丝谢顶的影子，斯内德、范尼以及戴维斯，都意气风发。

比赛开始后不久，荷兰队的2:0领先让球迷感到这只不过是一场平淡无奇的一边倒比赛而已，但是谁也没有想到，不甘屈服的捷克人奋起反击，打出了荡气回肠的经典大战，所有的精彩，从他们0:2落后开始。

巴罗什与扬科勒这对在锋线上快一高一的组合终于给捷克队带来

了进球，也让他们看到了扳平比分甚至获胜的希望。下半场，在撤掉一名后卫增加一名中场的勇气之下，捷克队开始频频发力，而荷兰队却用防守型中场博斯维尔换下了全场飞奔的罗本，剧本开始反转，在比赛结束前20分钟，巴罗什劲射扳平比分。

12分钟后，捷克队反超比分。波博斯基将球分给斯米切尔，后者面对空门进球，一场经典的逆袭战在捷克人的导演下精彩上演，是他们，让球迷在这个夜晚难以入眠。

而英格兰队与德国队的恩怨，我们也是熟记于胸。而在目前英格兰队中，有一人则更加难以忘怀，他就是球队主教练索斯盖特。

25年前的1996年，英国承办了欧洲杯，希望在主场获得这座他们梦寐以求的奖杯。那一年，英格兰队很强很强，在沉沦了数年之后，人才开始井喷，阿兰·希勒、谢林汉姆、加斯科因、麦克马纳曼和因斯，既年轻又有天赋，当他们在半决赛遇到伤兵满营，几乎连首发阵容都凑不出来的德国队时，谁会想到最终的结

果是英格兰队被淘汰出局？

那一场，德国队替补席上连人都没有了，主帅福格茨破天荒穿上了队员球衣，而当时德国最著名的网球队明星贝克尔则表示随时等待福格茨的征召上场。阿兰·希勒率先进球，但是被顽强的德国战车追平。在加时赛上，加斯科因与进球擦肩而过，否则世界上第一个将对手“突然死亡”的球员就是他。不过，足球没有假设，比赛只能拖进点球大战。在德国队中场安德烈斯·穆勒罚进点球后，他昂起头，挺起胸膛，双手叉腰趾高气昂地向英格兰球迷挑衅，也成为那一届比赛的经典画面。最终，正是现任英格兰队主教练索斯盖特罚丢了点球，德国队得以淘汰对手晋级决赛。

足球历史的长河，就是由这些一点一滴的精彩瞬间所填充。桃李春风一杯酒，江湖夜雨十年灯，一别经年，再次相遇，往日的故事，是被他们抛向脑后，还是突然涌入心间？往事随风，但愿他们能在新的故事里再次成为真正的主角。

编辑：颜成君

报料电话：(0531)85193700 13869196706 欢迎下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料